

神是我的領航者，祂知道我的終點。

主恩伴我行

文／鶯歌教會 蔡麗真



▲蔡麗真 姊妹



▲蔡麗真（右）與妹妹 Linda 合影



信仰專欄

蒙恩見證

近幾年來，銀行慘遭合併的命運，已成了一種趨勢而不再是媒體的焦點。而我呢？卻是這合併下的淘汰者。

2005年3月19日當中興銀行正式宣布由聯邦銀行接收，發現自己已被排除於名單外的那一刻，心中的悸動實無法掩飾。為什麼？為什麼會是我？自己捫心自問，這十幾年來的努力不論是考績或是工作態度，皆是長官可託負重任的人選。難道就因自己處於高專的職等而成了犧牲品的藉口嗎？然而神知道我的軟弱，在此時，突然接到來自日盛銀行的電話，詢問我是否願意至該行服務？經面談後，辦理完一切交接的手續即轉往該行任職，但不到一星期的新環境適應即宣告失敗。在此之際，我又接獲國泰世華銀行的錄取通知，但經實地勘查環境後，最後仍選擇放棄這個機會；也因此讓自己邁入另一個職業生涯。

2005年5月開始積極地尋找工作。除了英語能力外，實無其他第二專長，所以我唯一能依賴的就只有主耶穌。每當找工作之前必定求告神：「若是這份工作是祢所應許的，就請祢成全。」經由神的安排，我的第一份工作是一家物流公司的管理秘書。因目前的建築多為集合式住宅，該秘書工作即是幫忙社區大樓的帳務管理。由於好幾百戶的住戶，人多意見分歧，讓我漸漸想遠離。因此這份工作的壽命只為期三個月；但感謝神，這份工作不只讓我有收入，又可學到基本的電腦運用。

接下來的第二份工作是一間富有人文氣息及結合陶瓷藝術的餐廳，每逢假日總是座無虛席並吸引了國內外許多的觀光客。由於自己的外語能力得到經理的賞賜，使其想培訓我成為主要的幹部，並安排我至藝廊學習陶瓷作品，以備於將來擔當重任——負責產品介紹及解說的工作。然而又因過度的壓力造成我再次選擇逃避，所以僅維持一個月之久；但感謝神，這份服務業的工作讓我學習到如何謙卑服侍人。

結束了這份工作，經由母親早餐店客人的介紹，讓我順利找到第三份統一精工加油站的會計。工作性質既輕鬆又自由，只需將每日的現金帳核對清楚，款項匯回總公司即可。但由於這裡的工作環境以及人員的複雜，實不適合自己的個性，就這樣一個多月的任職即道別離。

一次又一次地換工作，讓自己感到非常錯愕也失去了自信。在教會總有關心的弟兄姊妹給予問候，每當問及工作現況，我總是啞口無言，不知如何回答，也因而毅然決然離開台北至花蓮。感謝神，每當在脆弱之際，總是安排妹妹及妹婿這兩位天使來安慰我。但是我仍會獨自哭泣並求問神：「為什麼？為什麼我會是這樣的結局呢？難道沒有一份適合我的工作嗎？」感謝聖靈的安慰，使我決定再給台北一次機會也給自己一次機會，若是於台北找不到工作，花蓮將是我最後的落腳之處……。就這樣，我又回到台北。

由於擔任教會少年班教員取得的教學經驗，讓我很順利地又找到了一家長頸鹿美語安親課輔班的工作。原本對這份工作滿懷熱誠，卻因無法承受教學及家長的壓力，讓我再度選擇另謀他職。

緊接著我又找到一家貿易公司，這裡的成員僅有老闆、老闆娘及我。由於老闆娘忙於選舉地方代表，所以才登報求才幫忙處理公司的事務。朝九晚五，周休二日，離家近，薪資合理，本想這應是神所應許的最後一份工作。但好景不常，老闆娘選舉失利，為了減少人力成本的開銷，竟在毫無預警之下資遣我。這一刻真的是二度傷害，讓我終生難忘而心如刀割；但仍感謝神，在這裡我學到了進出口的實務。

不到一星期的時間，在媽媽及妹妹的代禱之下，我終於找到了現今仍在職的工作。這是一家頗具規模的中小型企業，員工近百人，主要性質是冷凍設備出口，而他們的外銷部門需要一位會英語的助理人才。剛開始實很難適應這家公司的工作環境，因為除了辦公室的事務外，還得幫忙處理出貨櫃的勞力工作，每天總是帶著疲憊的身軀回家，因此在我之前已有兩位小姐做不到兩、三個月就 Say goodbye。本以為自己也是同樣的命運，直到現今才明白若不是神的帶領，實無法工作至今（已有一年多了），並在神安排的機會下，讓董事長對我非常器重、賦予我重責大任，也讓我更加明瞭若是神所應許的工作，就會越來越順利。

回首來時路，曾想再回到金融業的念頭，隨著一次又一次的面試失敗，讓我更加明白神的旨意。如果銀行的工作是祂的本意，我想我的名字早已列於聯邦銀行的留任名單內，神也不會讓我經歷這麼多的試煉。神是我的領航者，祂知道我的終點。每一份工作的替換都是下一份工作的職前訓練。面臨現今經濟的不景氣及高失業率，而我卻能在短期之內，找到每一份工作，由此更可感受到神對我的眷顧及厚愛。

走筆至此，除了感謝還是感謝。神誠如那海邊的腳印，背著我走過每一處荊棘，安慰我每一次憂傷。慈愛的天父，願將一切的頌讚、榮耀皆歸於祢，阿們。

